



## 学习贯彻党的十九大精神

# 把人民利益摆在至高无上的地位

孙来斌

**核心看点：**党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，把增进民生福祉作为发展的根本目的。“带领人民创造美好生活，是我们党始终不渝的奋斗目标。必须始终把人民利益摆在至高无上的地位，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，朝着实现全体人民共同富裕不断迈进。”党的十九大报告中这一重要论述，集中体现了人民至上的价值取向，具有深刻的理论意蕴和重要的指导意义。

马克思主义人民观是马克思主义关于人民的内涵、地位、作用以及马克思主义政党如何对待人民等一系列问题的基本看法、基本观点，而人民主体思想是其中的重要内容。马克思主义认为，人民群众是历史的创造者，是社会发展的决定力量。马克思主义政党代表着最广大人民的根本利益，以服务人民群众、为人民群众谋利益作为自己的根本宗旨。

纵观我们党的历史，我们党之所以

“治国有常，而利民为本”。习近平总书记曾强调，中国共产党的一切执政活动，中华人民共和国的一切治理活动，都要尊重人民主体地位，尊重人民首创精神，拜人民为师，把政治智慧的增长、治国理政本领的增强深深扎根于人民的创造性实践之中，使各方面提出的真知灼见都能运用于治国理政。党的十九大报告指出：“人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。必须坚持人民主体地位，坚持立党为公、执政为民，践行全心全意为人民服务的根本宗旨，把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。”可以说，坚持人民主体地位，坚持人民利益高于一切，贯穿于党中央治国理政的新实践。

**把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。**党的十九大报告强调，全党必须牢记，为什么人的问题，是检验一个政党、一